IAS 36

Snizeni hodnoty aktiv



[Cil standardu

. Zajistit, aby aktiva v ucetnictvi
nebyla vedena ve vyssi castce nez
je jejich zpétneé ziskatelna castka.

. Specifikovat, kdy nastane snizeni
hodnoty aktiv.




[Pﬁsobnost standardu

. Standard se zabyva snizenim
hodnoty vsech aktiv krome:

O

O

zasob (IAS 2),

aktiv vyplyvajicich ze stavebnich
kontraktu (IAS 11),

odlozenych danovych aktiv (IAS 12)
apod.



Zakladni pojmy

. Zpetne ziskatelna castka

o VySSi z Cisté prodejni ceny a hodnoty uziti
aktiva.

. Hodnota uziti aktiva
o Soucasna hodnota budoucich penéznich
toku vyplyvajicich z vyuzivani aktiva a jeho
prodejni cena na konci zivotnosti.
. Cista prodejni cena

- Castka, kterou Ize ziskat prodejem aktiva
mezi nezavislymi stranami minus naklady na
prodej za obvyklych podminek.



Zékladni pijy "= pokracovani

. Penezotvorna jednotka

- Nejmensi identifikovatelna skupina aktiv,
ktera v souvislosti s pouzivanim generuje
penézni prijmy a ty jsou nezavislé na
penéznich prijmech ostatnich aktiv.

- Celopodnikova aktiva

o Aktiva kromé goodwillu, ktera prispivaji k
budoucim penéznim tokiim sledované
penézotvorné jednotky a ostatnich
penézotvornych jednotek a samy o sobé
negeneruji penézni prijmy.



Kdy nastane snizeni hodnoty aktiv???

Pokud ocenéni v rozvaze je vysSi hez
zpetne ziskatelna castka.



Priklad

Uéetni hodnota aktiva je 300.

Prodejni cena 350, naklady spojené s prodejem
40.

Hodnota z uzivani 290.

Uéetni hodnota aktiva je 300.

Prodejni cena 320, naklady spojené s prodejem
40.

Hodnota z uzivani je 290.



Zakladni ustanoveni

m K datu ucetni zaverky proverit
naznaky.

m Vnitrni a vneéjsi zdroje informaci.



[Pﬁ'klad

Trzby podniku klesaji v dusledku fuze
dvou vyznamnych konkurentu, ktefi
nabizeji vyssi ceny.

Trzby podniku klesaji kvuli
neschopnosti managementu.

Trzby cestovni kancelare klesaji z
duvodu zhorSeni bezpecnostni situace
v nekterych zemich.



Mereni realizovatelné hodnoty

m Hodnota z uzivani & cista prodejni
cena (neni treba zjistovat obe).



[Uznéni ztraty ze snizeni hodnoty

SHA nastava, kdyz je ucetni
hodnota vyssSi nez zpetne ziskatelna
castka.

SHA je nakladem ve vysledovce.

Pokud bylo aktivum drive
precenéno nahoru, snizenim fondu
Z preceneni.

Po uznani ztraty ze snizeni hodnoty
se upravi odpisovy plan.




[Pﬁ'klad

Ugetni hodnota aktiva je 100, ro&ni
odpis 20, doba zivotnosti aktiva 5 let.
Ve druhém roce firma identifikovala
snizeni hodnoty aktiv na 45.



[Penézotvorné jednotky

« Stanovuji se tehdy, jestlize nelze
identifikovat peneéezni toky
souvisejici s provozem
individualniho aktiva.



[Uéetni hodnota penézotvorneé jednotky

s Ucdetni hodnota téch aktiv, ktera
mohou byt prirazena na rozumném
a konzistentnim zaklade.

s Nezahrnuje hodnotu zavazku s
vyjimkou, kdy zpeéetné ziskatelna
castka nemuze byt bez hodnoty
zavazku stanovena.



Priklad

Spolecnost X vyrabi jeden druh vyrobku a
vlastni zavody A, B, C.
. A vyrabi soucastky, které se montuji v B a C.
. Vyrobky ze zavodu B a C jsou uréeny pro
konecného spotrebitele.
Co je penézotvorna jednotka pro zavod X v
pripade ze:
« Pro vyrobky zavodu A existuje aktivni trh?
- Pro vyrobky zavodu A neexistuje aktivni trh?



[Pﬁ'klad

Ugetni jednotka se sklada ze dvou
zavodu, ucetni hodnota zavodu 1 je
1000, ucetni hodnota zavodu 2 je
1200. Kazdy ze zavodu je
samostatnou penezotvornou
jednotkou, zpetne ziskatelna Castka
zavodu 1 je 850, zpéetne ziskatelna
castka zavodu 2 je 1250.



[Pﬁ'klad

Ugetni jednotka se sklada ze dvou
zavodu, ucetni hodnota zavodu 1 je
1000, ucetni hodnota zavodu 2 je
1200. Oba zavody dohromady tvori
penezotvornou jednotu, zpetne
ziskatelna Castka cele penezotvorne

jednotky je 2100.



GOODWILL

Negeneruje penézni toky.

K datu akvizice prirazen ke kazdé penézotvorné
jednotce nabyvatele, u kterych se ocekava, ze
jim kombinace prinese prospéch.

Pri vyrazeni €innosti v ramci penézotvorné
jednotky, ke které byl goodwill pridélen,
zahrnout goodwill do ucetni hodnoty vyrazeneé
¢innosti a ocenit v pomeéru zpétné ziskatelné
castky vyrazené cinnosti a hodnoty zbyvajici
penézotvorné jednotky.



[Testovéni penézotvorneé jednotky na SHA

. Goodwill nebyl pridelen

- ZZC < UH (bez goodwillu) = SHA
« Goodwill byl pridelen

- ZZC < UH (s goodwillem) = SHA



[Pﬁ'klad

Ugetni jednotka se sklada ze dvou zavodu,
ucetni hodnota zavodu 1 je 1000, ucetni
hodnota zavodu 2 je 1200. Oba zavody
dohromady tvori penezotvornou jednotku,
zpetne ziskatelna Castka celé penezotvorné
jednotky je 2100. K penezotvorne jednotce
byl prirazen goodwill v hodnote 200.



[Pﬁ'klad

Ugetni jednotku tvofi dva zavody, kazdy z
nich je samostatnou penézotvornou
jednotkou. U&etni hodnota zavodu 1 je
1000, ucetni jednotka zavodu 2 je 1800.
Zavodum je pfirazen goodwill v hodnoté
100.

Ugetni jednotka se rozhodla prodat zavod 1
za 1500. Zpetne ziskatelna Castka zavodu 2

ie 1900.



Celopodnikova aktiva

m  Nevytvari samostatné penézni toky

= Jejich ZZC nemuze byt uréena s vyjimkou aktiv,
uréenych k prodeji.



Celopodnikova aktiva

. Celopodnikova aktiva Ize priradit

O

ZZC < UH (véetné celopodnikovych aktiv) = SHA

. Celopodnikova aktiva nelze priradit

O

Porovnat ZZC zkoumané penézotvorné jednotky s jeji
ucetni hodnotou (nezahrnujici celopodnikova aktiva) —
pripadné rozpoznat SHA

Uréit nejmensi skupinu penézotvornych jednotek,
které zahrnuji zkoumanou penézotvornou jednotku a
ke které Ize na rozumném zakladé priradit
celopodnikova aktiva

Porovnat ZZC skupiny penézotvornych jednotek s
jejich u€etni hodnotou (zahrnujici celopodnikova
aktiva) — pripadné rozpoznat SHA



Rozdéleni ztraty ze SHA v ramci
penézotvorné jednotky

m Snizeni ucetni hodnotu v tomto poradi:
o goodwill prideleny penézotvorné jednotce,
o ostatni aktiva jednotky v pomeéru ucetnich

hodnot aktiv v jednotce.

= Uéetni hodnota aktiva nemuize byt
shizena pod nejvyssi z:
o Cisté prodejni ceny,
o hodnoty z uzivani,
o nuly.



Zruseni ztraty ze snizeni hodnoty

m Kazdorocne overit.
m Vnitrni a vnejsi zdroje informace.



Zruseni ztraty ze snizeni hodnoty u
jednotlivych aktiv

= Vynos ve vysledovce, pokud aktivum
neni precenéno.

m U preceneného aktiva ve prospech
vlastniho kapitalu.

m Ucetni hodnota (zpusobena zrusenim
ztraty ze snizeni hodnoty) nesmi
prevysovat ucetni hodnotu ktera byla
stanovena kdyby v predchozich letech
nebyla uznana zadna ztrata ze snizeni
hodnoty aktiva.

= Nutno upravit odpisy.




[Pﬁ'klad

Ugetni jednotka vlastni dlouhodobé
aktivum, porizovaci cena 1000, doba
pouzitelnosti 10 let.

Ve tretim roce pouzitelnosti provedia
test na snizeni hodnoty aktiva, zpetne
ziskatelna castka je 560.

V sedmém roce zivotnosti aktiva je
zpéetne ziskatelna Castka 320.



Zruseni ztraty ze snizeni hodnoty u
penézotvorné jednotky

m Zruseni ztraty ze snizeni hodnoty
prirazeno v tomto poradi:

o aktivum v pomeéru jejich ucetnich
hodnot.

Uéetni hodnota se nemtize zvysit nad
nizsi z:

o jeho zpetne ziskatelné Ccastky,

o ucetni hodnoty, ktera byla stanovena,
kdyby v predchozich letech nebyla
uznana ztrata ze snizeni hodnoty.



Priklad

Snizeni hodnoty aktiv

Zavod Uéetni Snizeni Ucetni Zruseni Zvyseni
hodnota hodnoty hodnota po snizeni hodnoty
snizeni hodnoty
A 200 -20 180
B 300 -30 270
Celkem 500 50 450 470




Zruseni snizeni hodnoty

Snizeni hodnoty aktiv

Zavod Uéetni Snizeni Ucetni Zruseni Zvyseni
hodnota hodnoty hodnota po snizeni hodnoty
snizeni hodnoty
Goodwill 20 -20 0
A 200 -20 180
B 300 -30 270
Celkem 520 70 450 470




